

# 太谷“暖心陪护师”火出圈 就业“红利”惠及500人

本报讯（记者 马永红）“现在做陪护师，不仅收入稳定，还能帮到有需要的人。”3月28日，在太谷区夕阳红疗养院，刚结束护理工作的“暖心陪护师”王宁笑着说。如今，“暖心陪护师”已成为太谷区劳务市场的亮眼名片，既解决“一老一小一患”的民生难题，又为群众开辟增收新路径。

近年来，太谷区人力资源和社会保障局围绕“促进高质量充分就业”，把培育劳务品牌作为就业突破口。按照“政府引导、企业主导、市场运作、技能提升、带动就业”思路，成功打造“暖心陪护师”

劳务品牌，形成就业优势与经济发展新动能。

为破解“一老一小一患”难题，太谷区人力资源和社会保障局挖掘地域文化和产业资源优势，研究省、市劳务品牌培育政策后，明确“暖心陪护师”为重点劳务品牌，由太谷夕阳红养老服务有限公司负责运营。

在提升专业素养与服务水平上，通过开设专业课程、护工现场教学、专家讲座等方式强化从业人员能力，依据市场需求构建涵盖职业规划、技能培训、证书颁发、就业推荐、跟踪回访的完整服务链，筑牢

品牌长远发展根基。

王宁从事养老护理工作两年，作为“暖心陪护师”，她通过理论与实操结合、师带徒方式，向一线护工传授知识技术、解答疑问。目前已有200多名学员考取国家技能等级证书并上岗，两名陪护师获山西省优秀护理员及晋中市养老护理员职业技能大赛优秀奖。

自2023年底起，太谷区夕阳红养老服务有限公司将重心转向从业人员培训和就业品牌宣传。目前，“暖心陪护师”就业人员覆盖养老行业多领域，就业范围从太谷区拓展至祁县、寿阳、昔阳等地。

太谷区夕阳红养老服务有限公司总经理席朝慧表示，目前，已培训“暖心陪护师”500余名，就业率达90%。该公司通过劳务协作等创新模式，为更多护理员提供就业机会。今后，还将探索多类行业岗位培训，扩大品牌知名度。

太谷区人力资源和社会保障局相关负责人称，将持续强化劳务品牌建设，以市场需求为导向，调动各方力量，扩大就业规模与产业容量，增强带动就业倍增效应，全力将“暖心陪护师”打造成促进高质量充分就业的“金名片”，为建设宜居宜业新太谷贡献力量。

## 反诈宣传进校园 护航青春伴成长

本报讯（记者 史俊杰）为切实增强青少年法治意识与防诈能力，近日，平遥西城派出所组织民（辅）警走进平遥县第二中学，开展“反诈防骗、守护青春”法治教育活动，通过案例警示、互动教学、情景模拟等形式，为师生普及反诈知识，筑牢校园安全防线。

活动中，民警结合近年来高发的电信网络诈骗案件，详细拆解五大典型骗局：以“兼职刷单”为诱饵、层层设套的刷单返利诈骗，盗取社交账号冒充熟人紧急借款实施诈骗，虚构低价游戏装备、诱导转账的游戏充值诈骗、利用虚假购物网站实施连环诈骗，以及伪造公检法文件威胁转账实施诈骗。通过播放真实案件视频、展示诈骗话术，民警逐一还原诈骗分子作案手法，并针对性传授“四不”防护准则：不轻信陌生来电、不点击可疑链接、不透露个人信息、不盲目转账汇款，同时提醒学生遇诈后第一时间拨打110报警。

为强化实践效果，民警创新采用“情景再现+角色扮演”教学模式。在反诈情景模拟环节，学生分组演绎“冒充班主任收费”“网购虚假赔偿”等场景，亲身体会诈骗话术陷阱，民警现场指导应对策略。互动环节，学生提出“如何识别AI换脸诈骗”“遇到钓鱼网站如何处理”等实际问题，民警结合《中华人民共和国反电信网络诈骗法》逐一解答，并重点强调出租、出借“两卡”需承担的法律责任，警示学生避免因法律意识淡薄成为诈骗分子的“帮凶”。

此次活动沉浸式开展法治教育，获得师生高度好评。平遥西城派出所民警表示，今后还将进一步扩大宣传覆盖面，推动反诈知识深入人心，切实筑牢校园安全防线。



3月28日，榆社县河峪乡农产品展示销售基地，网络主播正在直播间介绍当地的特色农产品——河峪小米。

河峪乡努力发挥电子商务发展优势，积极拓宽当地农特产品销售渠道，助力特色农产品搭上“电商快车”，让农民的钱袋子鼓起来。

记者 杨洋 摄

## 创意大赛展风采 传播青年正能量

本报讯（记者 张凯鹏）近日，晋中师范高等专科学校团委开展了“弘扬雷锋精神 争做时代新人”主题创意大赛，旨在大力弘扬雷锋精神，引领青年学生积极践行社会主义核心价值观，在校园内掀起了一股传承雷锋精神的热潮。

大赛共设置工艺品、剪纸、手抄报三大类别，学生们踊跃参与，创作热情高涨，一件件作品独具匠心，用竹签精心搭建的“雷

锋灯”、以拼贴手法制成的“雷锋箱”，还有以彩泥浮雕形式呈现的“雷锋日记”等，充分彰显了丰富的想象力与创造力。

此次大赛邀请该校美术系教师梁凯、史江涛，教育系教师张敏担任评委。他们严格依据主题契合度、创意表现力、艺术感染力3项标准，对141件作品进行综合评审，最终评选出30件佳作，其中工艺品4件、剪纸4件、手抄报22件。

此次活动以“艺术创作+精神传承”的创新模式，为雷锋精神注入了青春活力，实现了雷锋精神的年轻化表达。同时，有力推动雷锋精神融入日常，使学生对雷锋精神有了更深刻的感悟。获奖学生代表王晓娜感慨：“制作‘雷锋灯’的过程，就像一场点亮心中信仰之火的精神旅程，今后，我们会积极践行雷锋精神，争做时代新人。”

## 燃气安全系万家 暖心服务获赞誉

本报讯（记者 张凯鹏）“感谢你们的细致工作，确保了小区居民安全用气！”日前，祁县东观荣德居小区物业负责人满怀感激之情，将一面写着“温暖守护者”的锦旗送到了祁县洁源天然气有限公司，对该公司工作人员长期以来尽职尽责、用心用情服务，保障居民用气安全所做的努力表示感谢。

祁县东观荣德居小区去年开始使用天然气，为确保居民用气安全，祁县洁源天然气有限公司工作人员定期对该小区进行燃

气设施安全检查，并积极开展安全用气宣传。祁县东观荣德居小区物业负责人介绍，居民们2024年冬天入住以来第一次使用天然气，因对操作方法不熟悉，便在业主群里咨询该公司工作人员程贝贝和郝忠豪。这两位员工非常积极，第一时间为业主解答，如果供应出现问题，他们也会第一时间到达现场，为业主解决供气问题。

“作为天然气公司，保障用户安全用气、提供高效优质的服务始终是我们的使命。用户的信任与支持，始终是我们前行

的动力。”祁县洁源天然气有限公司副总经理杨军表示，“我们将继续秉持‘安全第一、服务至上’的理念，以更严谨的态度保障供气安全，以更贴心的服务回应居民需求，用实际行动践行企业的社会责任。希望小区物业、广大用户积极配合，为安全稳定用气作出自己的努力。”

